

最美奋斗者

太白湖新区“走在前开新局”系列融媒报道

走家串户，她将居民事儿记心上

石桥开展乡村自建房屋排查，共享城镇化发展硕果

记者 丁安顺 通讯员 刘敏

今年3月份以来，在济宁太白湖新区石桥镇的大街小巷随处可见一群“特别”的身影。她们一手拿着手机，一手拿着核查表，走家串户，与村民核对姓名、身份证号、房屋建造时间、面积、结构等问题，石桥镇村镇建设办公室主任张勤英就是其中一位。截至目前，全镇三万余块图斑，已经排查完成28705块，3918块正在排查中。



张勤英走家串户进行乡村自建房屋排查。

大事小事记心上 迅速落实早解决

俗话说，好记性不如烂笔头，在张勤英的桌子上有这样一本本子，里面记满了村民向她反映的问题。“4月8日，后石村的高成吉房屋有裂缝，需要维修。”“5月12日，刘庄村道路安全隐患需要排查。”“9月17日，罗场村，田营申请安装天

然气……”把村民的一项项问题写在本子上，放在心里。随着一件件事情的落实，解决，记在笔记本上的问题也被一道道横线划掉，张勤英心里那块石头也落地了。

“今年下大雨的时候，一滴雨都没漏，现在住着放心多了。”石桥镇后石村的高成吉高兴地说，4月份向镇里反映情况，雨季来临之前就修好了，后墙的裂缝补上了，屋内

也变得亮堂了，而且没让我们拿一分钱。

“记得是4月8日，我们还在对全镇526户经营性自建房进行排查中，高成吉来到办公室，反映他家房子有裂缝，一下雨，屋里也有漏雨的地方，住着心里很不踏实。”张勤英回忆。了解情况后，张勤英立刻联系鉴定公司，到高成吉家实地察看、鉴定。经过鉴定，房屋等级为C级，需要马上维修。

在了解高成吉家是村里的困难家庭之后，张勤英立刻向上级部门反映，联系镇里建筑公司，“材料申报之后，建筑公司立刻派人到高成吉的房屋进行维修。”张勤英说，对后墙裂缝补缝，并且砌柱加固，对透光、漏雨的屋顶重新铺设红色彩光瓦，屋内吊顶，仅用两天时间，就维修好了。“只要我们能做到的，尽量满足村民的需要。”

排查房屋安全 扛起安全责任

日前，石桥镇农村自建房排查工作还在进行中。排查人员来到辛店村民张大哥家中，对房屋安全问题进行排查，核对房屋登记姓名、登记个人身份证号、房屋建造时间、面积、结构等问题。在对张大哥家中房屋图斑进行确认时发现，手机中的图斑信息与张大哥家中房屋实际建造情况不一致，排查人员立刻向张勤英进行汇报。

张勤英接到电话之后，立刻赶到张大哥家中，进行实地排查。“当排查人员发现问题之后，他们立刻会向我汇报，我会立刻到村民家中，进行排查，解决，确保排查工作不走回头路。”张勤英在对张大哥家房屋图斑仔细确认之后，在《房屋建设和市政设施调查系统》APP中进行新图斑信息进行填写、申报修改。

3月份以来，石桥镇村镇建设办公室接到农村自建房排查任务，面对全镇三万多图

斑量的排查工作，张勤英迅速组织各村力量，组建村排查队伍。针对农村自建房久远，时间紧，任务重，张勤英对各村排查人员进行培训，详细讲解，耐心指导，使每一位排查人员掌握排查流程。在对图斑进行重新登记问题，张勤英亲自把控，做到排查从“实”、措施从“硬”、整治从“快”的原则，对自建房开展地毯式排查，做到一栋不漏、一户不落。

不仅是农村自建房排查工作，张勤英还忙着解决村民安装天然气的问题。早在2020年，全镇所有村已经完成天然气进村入户工作，但随着村民房屋翻新重建，回村常住的需要，每年都有村民用气的需求，今年，石桥镇已有40户申请安装天然气，经过前期与燃气公司对申请村民厨房的检查，10月初，开始统一安装天然气工作，目前已经安装30户。

农村自建房排查、对危房进行维修，天然气的安装，与老百姓利益直接相关，张勤英感受到与村民打交道的不易。“在与村民交流中，得把握好尺度，用适当的方式方法，解决村民的问题。在涉及村民利益时，将心中那碗水端平。”



扫码看视频。

治理餐饮油烟，守护新区“蓝”

新区城市管理综合执法局摸底排查，促进环境空气质量持续改善

本报济宁10月31日讯(通讯员 宋国恒 田飞) 太白湖新区城市管理综合执法局油烟治理办公室日前开展餐饮油烟专项整治行动，持续守护“新区蓝”。

太白湖新区城市管理综合执法局坚持随机抽查与日常监管相结合，对辖区内所有餐饮店油烟净化装置安装情况、净化装置达标情况、净化装置清洗台账等进行再摸底再排查。

排查过程中，执法人员对发现存在问题的餐饮门店，第一时间结合现场条件，提出详细的整改意见，联合执法大队下发责令整改通知书，确保餐饮油烟达标排放。同时对广大商户加大宣传教育，确保发现一起，查处一起，坚决遏制相关违法行为。

下一步，太白湖新区城市管理综合执法局油烟治理



执法人员开展餐饮油烟专项整治行动。

办公室将继续严格落实《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定，加强巡查监管，持续抓好整治工作，坚决杜绝治理出现反弹，建立

责任有分工、整改有要求、治理有效果的长效管理机制，努力实现新区环境空气质量持续改善，提升居民生活品质。

金融机构督导检查 全力筑牢安全生产

本报济宁10月31日讯(通讯员 黄冠军) 10月27日下午，区金融办对驻区银行网点开展文明典范城市创建、安全生产和疫情防控督导检查。

区金融办领导班子带队，分别到济宁银行太白湖支行、济宁蓝海村镇银行等点位开展督查，聚焦消防安全设施、人员消防安全培训、门前车辆停放、公益海报宣传等方面，进行对照检查；针对检查中发现的问题，提出整改意见和建议，指导各银行主动引导门前停车秩序，宣传文明典范城市创建知识，落实门前三包管理措施，带动更多居民加

入文明典范城市创建队伍。

同时，在银行网点入口处查看现场落实疫情防控措施执行情况，督促银行严格履行防控主体责任，压紧压实“四方责任”，全力筑牢安全生产和疫情防控防线。

下一步，区金融办将携手辖区金融机构加大文明典范城市创建力度，时刻紧绷安全生产这根弦，从严从细落实疫情防控各项措施，营造文明有序和安定祥和的社会环境。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点